
Landtag von Sachsen-Anhalt Drucksache 6/2608

 

 29.11.2013

 

 
(Ausgegeben am 02.12.2013) 

 
 
 
 
Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Andreas Steppuhn (SPD) 
 
 
Wirtschaftliche Situation der Bodetal Therme in Thale 
 
Kleine Anfrage - KA 6/8084 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellenden: 
 
Die am 18. März 2011 in Thale eröffnete Bodetal Therme wurde mit großzügiger Un-
terstützung des Landes errichtet. 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Wissenschaft und Wirtschaft  
 
Frage 1: 
Wie stellt sich aktuell die wirtschaftliche Situation der Bodetal Therme dar? 
 
Der Landesregierung liegen zur aktuellen wirtschaftlichen Situation der Bodetal 
Therme keine Erkenntnisse vor. Die Therme wurde als gewerbliche Investition errich-
tet und wird von einem privaten Unternehmen betrieben.  
 
Frage 2: 
Wie hoch waren die tatsächlichen Verluste in den Jahren 2011 und 2012? 
 
Laut dem im Jahr 2007 zwischen der Stadt Thale und dem Investor geschlossenen 
und durch die Kommunalaufsicht genehmigten Vertrag zahlt die Stadt einen jähr-
lichen festen Zuschuss in Höhe von 487.900,00 EUR. Ob das Thermalbad über den 
Zuschuss hinaus Verluste hat, ist der Landesregierung nicht bekannt, da dazu keine 
Daten vorliegen. 
 
Nach Auskunft des Betreibers konnte für das Rumpfgeschäftsjahr 2011 und das ers-
te volle Wirtschaftsjahr 2012 bei stetig wachsender Gästeresonanz ein ausgegliche-
nes Ergebnis erzielt werden. 
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Frage 3: 
Wie stellt sich die Kostensituation für das laufende Jahr 2013 dar? 
 
Der Landesregierung liegen hierzu keine Angaben vor. 
 
Frage 4: 
Wer trägt mögliche Verluste der Bodetal Therme? 
 
Nach Auskunft der Stadt Thale werden durch die Stadt keine Verluste übernommen. 
Dies sei durch den zwischen der Stadt und der privaten Gesellschaft geschlossenen 
Projektvertrag ausgeschlossen.  
 
Für die wirtschaftliche Entwicklung trägt demnach die „Therme Thale Betriebsgesell-
schaft mbH + Co. KG“ die wirtschaftliche Verantwortung. Sie muss für eventuelle 
Verluste aufkommen.  
 
Frage 5: 
Wie stellt sich die wirtschaftliche Situation des an die Bodetal Therme angren-
zenden Parkhauses dar? Bitte auch hier die Kostensituation für die Jahre 2011, 
2012 und das laufende Jahr 2013 benennen. 
 
Über die wirtschaftliche Situation des Parkhauses seitens der privaten Gesellschaft 
liegen der Landesregierung keine Informationen vor. 
 
Nach Auskunft der Stadt Thale hat die Stadt das im Eigentum der Stadt befindliche 
Parkhaus zur Bewirtschaftung an die private Gesellschaft der Bodetal-Therme über-
geben. Kosten entstehen der Stadt Thale nur durch Reparaturen und Energieaus-
gaben. Diese werden durch eine Nutzungsentschädigung der Gesellschaft gedeckt. 


